

在防汛抗洪救灾中践行初心使命

哪里有灾情 哪里就有人民子弟兵

——解放军某部攻坚劲旅官兵奉命紧急驰援明光战洪魔

李龙 彭军 袁松树

7月25日12时起,明光进入紧急防汛期。在这最紧要关头,25日11时,中国人民解放军某部攻坚劲旅670名官兵奉命赶赴明光,紧急驰援,与明光干群一起共战洪魔,确保了人民生命财产安全。

“我们是来抗洪的,请把急难险重任务交给我们!”这是一支威名赫赫的攻坚劲旅!7月25日晚,刚刚进驻明光的攻坚劲旅闻“汛”而动,迅速组织60多名官兵赶赴石坝镇红旗圩出现塌方的北坝埂,与100多名石坝镇党员群众一起奋战。

红旗圩圩内有土地3000多亩良田,一旦破堤进水,将会给人民群众的财产造成极大

的损失。石坝镇立即组织100多名党员群众抢险,到了晚上完成了一些基础性工作。闻讯赶来的官兵们借着堤上灯光,迅速铺设防渗滤网、填压砂石、加固塌方,汗水浸湿了额头、脸庞。经过一个多小时的奋战,直至夜里十点多钟,渗漏、塌方险情被成功排除。

第二天下午4时许,巡堤人员在红旗圩孙咀段25日塌方处向西约2米的地方又发现新塌方,渗水严重,向西8米处的二级台阶也出现土质松软现象,可能会发生塌方。危急时刻,攻坚劲旅再次派出120人前往援助,奋战六个多小时,用沙石260方左右,险情得到基本控制。



7月25日晚,中国人民解放军某部攻坚劲旅官兵在石坝镇红旗圩北坝埂抢险。 袁恒金摄



7月28日,中国人民解放军某部攻坚劲旅官兵在潘村注苏堤抢险加固。 陈喜摄

群众及志愿者一起清理排涝渠、挖导渗沟、铲沙子、扛沙袋、铺石块,在沿湖堤坝背水坡疏排横沟58条,固坝稳堤,确保安全度汛。经过一段时间的奋战,渗漏被成功排除。

26日当天,攻坚劲旅奉命奔赴柳巷镇浮山河堤抗洪抢险。200余名官兵发扬“特别能吃苦,特别能战斗”的精神,激战在2000米长的淮堤险段上。全体官兵一到阵地,不分男女,立即投入抗洪抢险战斗。装

土的装土,扛包的扛包,垒包的垒包,争分夺秒。为配合子弟兵抢险战淮堤,柳巷镇百名民兵、退役军人和志愿者以及3台挖掘机、6台四不像机从远处取土,供淮河堤上子弟兵装土垒坝之用。经过10多个小时的奋战,垒成一层3800袋土、长800米的围墙,守护在淮堤上。

“洪水不退,我们不退”这支英雄的部队为明光人民安全度汛筑起了一道“铜墙铁壁”!

床,一出现险情立即出发。”林庄社区书记赵兵贤说。夜里值班到凌晨,衣服还没来得及换就赶到了堤坝,这就是赵兵贤现在的工作状态。

“夜里一接到通知就紧急集合,现在已经打坝近9个小时了,还没来得及和家里说一声。”缪长勇一抹汗水,额头上多了几道泥印,说着,又投入防汛战斗。

7月28日凌晨,明光街道防汛应急抢险小分队紧急前往潘村孟台抢险救急。在潘村孟台抢险大坝上,装土、扛包、垒实……大家争着干、抢着上,一眼望不到头的堤坝上,街道应急小分队奋力酣战、抢险筑堤,一道保卫群众生命安全的坚实堤坝迅速增高。

主动请缨赴一线抗洪的贫困户。“我要帮助和我一样受灾的村民,在我最困难的时候,是党的好政策帮我度过了难关,今年种的地被水淹了,我最懂前线灾民的心情。”28日正午,正在潘村镇孟台村参与抗洪抢险的贫困户卢炳南说。当得知镇里需要临时召集一批人支援前线时,卢炳南连夜赶到村干部家中报名。“党和政府对我们家帮助照顾太多了,我要力所能及的回报。现在出现洪水险情,我也要去一线。”凌晨四点,卢炳南和60名抗洪抢险队员一起赶赴一线,随即展开抗洪抢险工作。

目前,明光进入紧急防汛期,全市万众一心防汛抢险,干群齐心协力守护家园,必将打赢防汛抗洪这场硬仗。

他们是抗洪一线最美的守卫者

杜胜敏 林其泽 郁从霞 李荣荣 吴雨

汛情就是命令,责任重于泰山。面对严峻的防汛形势,为了守护家园,他们挺身而出,迎难而上,共抗洪魔。他们是党员干部、普通百姓,他们在抗洪一线无私奉献,成为抗洪一线最美的守卫者。

他用脚步丈量着大堤。“孟镇长,你到哪了?”“我在广粮圩北头”,这是涧溪镇水利员用对讲机呼叫该镇镇长孟兆洋,7月27日,孟兆洋冒雨在广粮圩巡堤查险。

“请各村立即组织20名防汛突击队赶赴九塘村广粮圩,那里出现险情,要快。”这是7月25日上午,孟兆洋向各村发出的一条微信指令。很快,在淮河明光市境内涧溪镇广粮圩上,由200多名党员干部、退役军人和志愿者组成的抗洪突击队,挥动着锹、大锤、镰刀、挖土、装包、运送、叠加、压实,对堤坝出现的险段进行加固,及时排除险情。

为确保涧溪境内40公里圩堤安全,孟兆洋坚持一线巡堤查险,累计发现重大险工险段10余处,组织动员500多人对圩堤进行除险加固,保证了大堤安全。自7月20日以来,

孟兆洋每天在圩堤上奔波,每天达2万多步,总里程近200公里,硬是用脚步丈量着40多公里圩堤。

奋战在防汛抗洪一线的人大主席孙世芳。“我是分管农业的,包括水利工作,熟悉防汛工作,我到红旗圩”,石坝镇人大主席孙世芳说。就这样,他一直坚持在防汛一线。白天上圩堤查看汛情,巡堤中,更是做到“手到、心到、眼到、脚到”,从不放过任何一个疑点、任何一个险段,并将巡堤情况作详细汇报,和水利站站长程才顺研究抢险方案,指导防汛工作,晚上到圩堤值守点督查值班人员在岗在位情况。正是这种不畏洪水、不惜生命、不分昼夜、心系群众的忠诚守护,一丝不苟地执行着自己的抗洪任务,孙世芳用实际行动筑起了一座冲不垮的坚强堡垒。

抗洪抢险一线明光街道抢险小分队。“不知道要去哪里,只知道汛情要来了,就赶紧到村部集合。”严岗村村民李小林说。

“我们要求每名应急队员手机随身带,晚上防汛衣物放

短讯集萃

为抗洪官兵紧急购置生活物资

7月27日,明光市退役军人事务局紧急对接军用品生产厂家购置物资,为每位官兵购进2套军用圆领衫、2套外穿短裤,4双袜子,28日晚送至部队。该局还上网采购10台衣物烘干机、联系市烟草局为每位官兵购置1双袖套。

据悉,连日来为切实保障来明抗洪官兵能吃得饱、住得好、休息好、洗上热水澡,明光市社会各界踊跃献爱心,为部队抗洪食宿全方位保障,军民同心抗洪水,无私支援民拥军。(陈金宝 林纪昌)

全力保障护堤军民夜间用电

7月28日,雨后初晴。明光市发动数千名党员干部、民兵、退役军人与解放军某部攻坚劲旅300名官兵日夜奋战在十里苏堤上,铺花红彩布,垒草包,化纤土袋进行护堤。明光供电公司为确保数千名护堤军民在十里苏堤上挑灯夜战,潘村供电所全员出动为十里苏堤架设临时用电线路。经过数小时的紧急架线,将十里苏堤线路架通,安装应急照明灯360余盏,确保了苏堤夜间安全用电。(蔡松华)

石坝镇志愿者不畏艰险战洪魔

连日来,受淮河水上游及七里湖影响,石坝镇红旗圩水位持续上涨,堤坝多处出现裂缝、渗水、漏水等现象,严重影响了堤坝周围村民生产生活。面对如此严峻的防汛形势,石坝镇镇村干部群众奋力抗洪抢险。在该镇红旗圩防汛抢险一线,数百名志愿者们分工明确、不畏艰辛、不惧危险,铲沙、扛袋、割草、清淤……一个来回穿梭的红色身影,构筑了一道坚不可摧的“志愿红”堤坝。(毛阿清)



“干粮都备齐了吗?”“矿泉水都装车了吗?”“防蚊用品呢?一定要带足了。”明光市明珠美食街党支部书记岳彩伍和涧溪城市广场党支部书记李斌一遍遍地清点着慰问物资,他们将代表明光市“小个专”党组织全体党员前往潘村注苏堤慰问防汛一线的工作人员们。

连日来,持续强降雨导致淮河水位暴涨,潘村注苏堤部分群众生命财产安全受到严重威胁。明光市市场监管局迅速响应市委、市政府号召,抽调20名精兵强将赴潘村

“小个专”党组织助力防汛抢险

许阳

注苏堤开展摸底登记、宣传动员、转移撤离、安置保障等工作。

雨连日地下,水位不断上涨。岳彩伍时刻关注着汛情,心里记挂着防汛一线的工作人员。听闻市场监管局的防汛突击队队员昼夜奋战在一线,顶着大雨挨家挨户转移安置群

众,24小时不间断巡防大堤,吃不上一顿囫圇饭、睡不了一个安稳觉。岳彩伍心里着急得狠:“防汛队员们既要组织乡亲们撤离,又要做好安置保障,还得不间断地巡防大堤。他们不怕苦不怕累地坚守在防汛一线,保卫老百姓的生命财产安全,咱们也得为他们做点

聚焦明光

明光开展拥军慰问活动

本报讯 连日来,面对严峻的防汛形势,人民解放军冲锋在前,以实际行动诠释了人民子弟兵的使命与担当。在八一来临之际,明光市开展拥军慰问活动,向他们致以诚挚的问候和敬意。

7月27日上午,明光市委统战部、市公安局到潘村镇、女山湖镇慰问来明参加防汛抗洪的部队官兵,为部队送去猪肉、粮油等生活用品,向战斗在抗洪抢险一线的人民子弟兵致以诚挚的慰问、崇高的敬意和衷心的感谢。

日前,明光市财政局、明光跃龙投资控股集团有限公司、明光融资担保有限公司前往三界部队开展拥军慰问活动,给战士们送去水果、猪肉等慰问品,并在部队指导员带领下,先后参观了部队修理车间、内务和活动室等场所,体会了他们日常紧凑严谨的工作,感受了军队严明的组织纪律、精湛的军事技术和昂扬的精神风貌。

在防汛抗洪关键期,明光市强化防汛救灾一线部队官兵的后勤保障,加强军地协同,增强军地合力,在防汛抢险救灾、守护群众安全等方面协同作战,奋力谱写军民同心协力抗灾、众志成城守家园的新篇章,坚决夺取防汛抗洪抢险救灾全面胜利。(李文会 蒋婷玉)

全力保障受灾群众“三不断”

本报讯 明光市突出抓好防汛救灾中受灾群众的生产生活保障,最大限度减少汛情对受灾群众生产生活秩序的影响,防止贫困户因灾致贫返贫。

售粮通道不断。组织粮食加工企业开通受灾转移群众售粮“绿色通道”,严格执行国家粮食最低收购价的同时依质论价。目前已协调2家企业,按1.12—1.16元/斤标准,收购40余户220万斤粮食,另有2家粮站收购粮食178万斤,总粮款达449.3万元,最大限度减轻洪涝灾害对农户收益和粮食安全的影响。

消费扶贫不断。对受灾转移群众,特别是贫困户养殖的家禽家畜,对接市商务局、工商联、电商特色馆、饭店协会等单位协调解决销路。市电商特色馆通过全市消费扶贫服务站主动为贫困户解决运费和销售场地等问题,共帮助销售鸡鸭鹅等家禽435只、牛3头、西瓜1040斤等,总金额达5.5万元。

帮扶责任不断。将12个贫困村驻村工作队就地转化为防汛救灾队,配合全市93个工作组和当地乡镇街道的抗洪救灾力量,帮助受灾群众转移,共转移6941户19569人,其中集中安置162户371人。在转移期间由市财政按照每人每日10元标准给予一定生活补助。组织疾控技术人员对集中安置点开展预防性消杀,消杀面积20975平方米。汛情发生以来全市共临时救助困难群众21户9500元。(陈小龙)

守护一线防汛干群生命健康

本报讯 连日来,明光市卫健委组织多支防汛应急医疗小分队,分赴潘村、柳巷、桥头、女山湖、石坝等镇,为防汛一线干部职工、志愿者和安置点群众开展医疗义诊、防病宣传和赠送药品活动。

7月28日,医疗小分队来到潘村孟台苏堤大坝、桥头花园湖行蓄洪区司巷安置点、石坝红旗圩等地为连续作战的抗洪工作人员进行健康检查,并对高血压、腹泻、上呼吸道感染、蚊虫叮咬等人员进行健康巡诊,现场检查151人次,治疗74人次,免费发放药品1053.46元。

截至7月28日,全市累计对安置点群众常规巡诊和慢病随访1889人次,测体温和量血压1270人次,心理疏导545人次,发放药品价值2411.83元。对防汛抗洪一线工作人员、志愿者进行健康检查269人次,治疗98人次,发放药品价值1793.03元。(朱子刚)

安置点群众健康有守护

本报讯 连日来,明光市不断细化潘村注苏堤蓄洪区群众转移安置工作,全力抓好安置点卫生防疫,强化卫生防疫、就医等举措,让安置点群众安心、舒心入住。

7月20日以来,随着潘村中心小学安置点的建立和入住,潘村镇中心卫生院立即选派了政治素质高、业务能力强的医务骨干和当地村医组成了医疗小分队,入住安置点,对所有入住人员进行定期检查,每日开展体温测量、巡诊等工作,并根据群众实际需求,为群众准备了常用药品,确保安置点群众“病有所医”。

与此同时,明光市疾控中心也成立了救灾防病应急小分队驻点在安置点上开展各项汛期卫生防疫指导工作。每日组织专业人员定期对安置点的公共厕所、垃圾存放点、公共活动区域等重点场所进行消毒、消杀,保障群众的身体安全。(张依依 彭军)

7月29日13时20分,明光市重点工程火车站改造项目旅客天桥在一阵鞭炮声中正式吊装落成。旅客天桥长25.5米,宽7米。旅客天桥吊装成功,标志着明光火车站客运设施改造工程迈出可喜一步,为确保12月10日人员进站顺利通车打下基础。图为中铁十局工程技术人员正在吊装旅客天桥。 蔡松华 王长军摄

什么。”7月24日下午,岳彩伍、李斌以及“小个专”党支部的党员代表们来到潘村注苏堤,将食物、防蚊用品等防汛用品送到了防汛一线的突击队队员手中。“感谢你们守护咱们老百姓的安全,请你们一定要注意安全,我们等着大家平安凯旋。”“天灾无情,你们有大爱,请大家一定要保重身体。”岳彩伍和李斌握着防汛队员们的手,一遍一遍地重复着对他们崇高的敬意。收到这一份份爱心的突击队队员们纷纷表示:“洪水不退,我们不退,确保乡亲们安然无恙。”